
２０２２年もより良い学校づくりに努めます
～学校づくりアンケートを生かして～

お忙しい中、メール回答のご協力をいただきありがとうございました。アンケート結果を真摯に受け
止め、早急の支援対策や学校体制の見直しを検討しているところです。容易にいかない点もありますが、
今後も保護者の皆様、地域の皆様と共に、ますます充実した山前小学校となるようガンバリマス！

児童アンケート結果（全校生２１６名） Ｒ３・１２月実施

Ａ はい Ｂ どちらかというとそう思う Ｃ どちらかというとそう思わない Ｄ いいえ

評 価 （％）
質 問 項 目

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１ 学校に来るのが楽しいですか。 ６８．９８ １８．０６ ９．２６ ３．７０

２ 自分から進んであいさつをしていますか。 ５４．６３ ３６．５８ ８．３３ ０．４６

３ 友達やまわりの人にやさしくしていますか。 ７０．３８ ２７．３１ １．８５ ０．４６

４ いじめがないクラスですか。 ４７．６９ ３１．９４ １８．５２ １．８５

５ 学校のきまりや安全のルールを守っていますか。 ６９．９１ ２７．７８ ２．３１ ０

６ こまったときに、相談できる人がいますか。 ７０．８３ ２３．１５ ４．１７ １．８５

７ 授業の内容はよくわかりますか。 ６２．５０ ３１．９４ ５．１０ ０．４６

８ 読書は好きですか。 ５３．２４ ２７．７８ １２．９６ ６．０２

９ 自分の考えをしっかり発表できますか。 ３６．５７ ３５．１９ ２４．５４ ３．７０

10 先生は、あなたの話をよく聞いてくれますか。 ７９．１７ １６．６７ ３．２４ ０．９２

11 休み時間は、外で元気にあそんでいますか。 ６６．６７ １４．８１ １４．３５ ４．１７

12 給食は、好き嫌いせずに食べていますか。 ４３．９８ ３０．０９ ２０．３７ ５．５６

13 机の中やロッカーは、いつも片付いていますか。 ４１．２０ ３６．１１ １６．６７ ６．０２

14 手洗いや歯みがき、早めに寝ることなど、健康に気を付け ５６．９５ ３３．３３ ７．４１ ２．３１
て生活していますか。

15 家の人に、れんらく帳やおたよりをきちんと見せたり、学 ６２．９６ ２３．１５ １０．１９ ３．７０
校での様子を伝えたりしていますか。

２学年以上の児童はタブレット端末によるアンケート調査を行いました。１年生は用紙によるものでしたが、担任が
読み上げながら、皆、正直に回答していました。
集計結果のＣとＤの割合が多かったワースト５の項目は、「⑨自分の考えをしっかり発表できますか」、「⑫給食は、

好き嫌いせずに食べていますか」、「⑬机の中やロッカーは、いつも片付いていますか」、「④いじめがないクラスです
か」、「⑧読書は好きですか」でした。
コロナ禍においての指導方法が制限され、児童が積極的に発表する機会が十分にもてなかったこともあります

が、“思考を深める授業”を意識した研修も充実させていきたいと考えます。また、いじめを根絶するための指導の
徹底に努めて参ります。お子様の様子で気になる点がございましたらご連絡ください。
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保護者アンケート結果（メール回答率 ９１．２％ ） Ｒ３・１２月実施

Ａ はい Ｂ どちらかというとそう思う Ｃ どちらかというとそう思わない Ｄ いいえ

№ 項 目
評 価 （ ％ ）

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

お １ 学 校 に 行 く の を 楽 し み に し て い る 。 ５ ４ ． ６ ４ ３ ７ ． ６ ３ ５ ． ６ ７ ２ ． ０ ６
子
様 ２ 進 ん で あ い さ つ を し て い る 。 ４ １ ． ２ ４ ４ ６ ． ９ ０ １ １ ． ３ ４ ０ ． ５ ２
は

３ 進 ん で 読 書 や 家 庭 学 習 を し て い る 。 ２ ９ ． ９ ０ ４ ５ ． ３ ６ ２ ２ ． １ ６ ２ ． ５ ８
（ 1 年 生 … 2 0 分 ､ 2 年 生 … 3 0 分 、 3 ・ 4
年 生 … 4 0 分 ､ 5 ・ 6 年 生 … 6 0 分 を 目 安
と し て ）

学 ４ 子 供 た ち の 様 子 を 伝 え て い る 。 ４ ７ ． ４ ２ ４ ４ ． ８ ５ ６ ． ７ ０ １ ． ０ ３
校
は ５ 生 活 ・ 学 習 指 導 を 熱 心 に 行 っ て い る 。 ５ １ ． ３ １ ４ ６ ． ０ ７ ２ ． ６ ２ ０

６ 子 供 た ち の 安 全 対 策 （ 交 通 事 故 防 止 、 ５ ４ ． １ ２ ４ ０ ． ７ ２ ４ ． ６ ４ ０ ． ５ ２
防 犯 、 環 境 整 備 等 ） に 熱 心 に 取 り 組
ん で い る 。

家 ７ 基 本 的 な 生 活 習 慣 （ あ い さ つ 、 整 理 ４ ２ ． ７ ９ ５ ５ ． １ ５ ２ ． ０ ６ ０
庭 整 頓 、 時 間 を 守 る ） や 、 衛 生 習 慣 （ 手
で 洗 い 、 歯 み が き ） な ど を 徹 底 し て い
は る 。

８ 親 子 で 、 毎 日 の 出 来 事 や 学 習 内 容 に ４ ４ ． ０ ４ ４ ８ ． ７ ０ ６ ． ７ ４ ０ ． ５ ２
つ い て 話 を し て い る 。

９ 保 護 者 と し て 、 行 事 等 に 積 極 的 に 出 ３ ９ ． ６ ９ ５ ４ ． １ ２ ６ ． １ ９ ０
席 し た り 、 協 力 し た り し て い る 。

自由記述では、以下のような要望が寄せられました。（文面は集約させていただきました）
①配布物のデジタル化…他地区ではアプリ使用。市教委にも提案をお願いしたい。
②写真の購入…学校行事で撮影した写真を販売できないか。
③登下校、通学路の危険性…道が狭く飛ばす車が多い。下校時は人数も少なく不安。スクールバス希望。
④連絡及び配布物は早めに…仕事の都合上、休みの調整が難しい。できるだけ早く。担任によることもある。
⑤無神経な発言…容姿や体型のことで不快な発言をする児童がいる。
⑥アンケートは無記名に…アンケートの意味がよくわからない。答えづらい方もいるのでは。
⑦質問項目９の見直し…参加・協力をしたくても職務上難しい。この質問で何かを図られてしまうことは残念。
⑧学校と家庭の連携強化…学校での様子が心配。学年が上がるとシビアな問題は親に伝えなくなることも懸念。
⑨個別対応…子供一人一人に寄り添ってほしい。
⑩失望…学校に何を期待したら良いのか。職員の無責任な言葉や職員間の連携不足にがっかり。
⑪体操服名札の廃止…防犯対策上、個人名をさらけ出す名札を廃止してほしい。
⑫休み時間の確保…授業時間を超過するクラスが多いようだ。休み時間は子供たちのためにきちんと確保すべき。
⑬規律、礼儀の徹底…時間厳守、「起立、礼、着席」、挨拶等、大人が範を示す。
⑭計画的な指導（含宿題）…場当たり的な指導が多いと感じる。宿題の出し方や取り組ませ方など計画的に。
⑮必須の連絡事項…卒アル撮影日を事前にお便りで知らせてほしかった。服装の準備や髪を切る都合もある。

回 答
①検討中です。できるだけ保護者のご負担にならない方法を精査して参ります。
②販売を目的としておりませんので難しいですが、具体的かつ効率的な方法がありましたらお聞かせください。
③スクールガードや保護者の見守り活動に感謝致します。警察や市課のパトロール巡視を今後も依頼していきます。
④⑮ご迷惑をおかけしないように気を付けます。
⑤人権を尊重した指導を心がけて参ります。
⑥より良い改善のためのご意見について個人的にやり取りさせていただくことも踏まえ記名式で行っています。
⑦検討中です。もどかしい思いをさせてしまい申し訳ございませんでした。
⑧子供たちの変化を見逃さないように、ご家庭に連絡すべき内容は、即日お伝えするようにいたします。
⑨⑩情報共有に努めるとともに、児童、保護者から信頼していただけるよう職員一丸となって精進して参ります。
⑪検討中です。子供たちの安全を最優先に考え前向きに検討しています。
⑫⑬規律、礼儀を指導する立場として、改める点を職員間で確認しました。
⑭検討中です。子供たちの主体性を引き出す宿題や取り組ませ方について、職員で研修していきます。

～貴重なご意見をお寄せいただきありがとうございました～


